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Verbale della 50a assemblea generale SFND/ASDN 
Sabato, 16 marzo 2024 Hotel Blume, Kurplatz 4, 5400 Baden 

 
 
Inizio della riunione ore 09.00, fine dell’AG alle ore 10.20 
 
Presenti: 
Comitato ASDN: Wessner Beatrice (BW), Künzi Sabine (SK), Suter Nicole, (NS) Lüssi Bianca 
a.i. (BL), Flegel Bianka (BF) a.i., Solis Alexander (AS) 
nonché altri 40 membri aventi diritto di voto, 14 membri assenti scusati 
Sede amministrativa: Tahiri Burkurije (BT), segreteria; Senn Bettina (BS), contabilità 
 
 

Ordine del giorno: 
  
1. Benvenuto 
2. Designazione degli scrutatori/delle scrutatrici 
3. Verbale della 49a assemblea generale del 26.3.2023   
4. Rapporto della Presidente 
5. Adeguamento degli statuti 
6. Rapporto Romandia (ASDN) 
7. Rapporto Svizzera tedesca (SFND) 
    Sonno, EEG, IOM, PE 
8. Rendiconto finanziario 
     a) Rapporto del cassiere 
     b) Rapporto dei revisori 
 9. Discarico 
10. Budget 2024 
11. Sede amministrativa 
12. Elezioni: 

a) Comitato: Bianka Flegel 
b) Comitato: Bianca Lüssi 

13. Calendario degli eventi 
14. Varie 
15. Dimissioni:   Nicole Suter 

                     Alena Passet 
                       Stephanie Müller 
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1. Benvenuto  
BW dà il benvenuto ai membri della 50a AG.  

Citazione: «L’inizio di qualsiasi prestazione è dettato dalla decisione di tentare» 

Comunicazione di disdette e ospiti.  
Le ospiti, le signore Lam e Endress della FNTA Germania, hanno purtroppo dovuto disdire 
all’ultimo momento a causa dello sciopero delle ferrovie tedesche. 
L’ordine del giorno è approvato all’unanimità. 
 
2. Designazione degli scrutatori/delle scrutatrici 
AS e SK contano i voti, i membri sono d’accordo. 
 
3. Verbale della 49a assemblea generale del 26 marzo 2023 
Non vi sono domande concernenti il verbale da parte dei membri.  
Votazione: il verbale della 49a AG è accettato all’unanimità. 
  
4. Rapporto della Presidente 
Ripensando all’anno scorso, provo sentimenti molto contrastanti. Ero lieta di affrontare una 
nuova era assieme al team. Abbiamo trascorso una giornata di coaching assieme, durante la 
quale ci siamo posti degli obiettivi che volevamo raggiungere. 
All’inizio è andato tutto molto bene.  
Come ogni anno, i corsi di perfezionamento EEG sono stati un completo successo. Anche la 
ricerca di nuovi membri di comitato ha avuto successo e siamo riusciti a convincere due giovani 
donne dinamiche. 
La signora Bianca Lüssi, esperta IOM, e la signora Bianka Flegel, che si occuperà della 
Romandia. Nicole Suter fungerà ancora da supporto dietro le quinte. Siamo molto contenti di 
queste nuove adesioni. 
Tuttavia, vi sono state anche delle battute d’arresto: 
a settembre, la signora Stephanie Müller ci ha informato che avrebbe lasciato la segreteria in 
quanto stava aumentando i propri impegni professionali. Abbiamo quindi dovuto cercare 
qualcuno che si occupasse della segreteria e abbiamo trovato la signora Bukurije Tahiri, la 
quale si occupa della nostra segreteria da novembre 2023. Si è ambientata rapidamente e ha 
assunto un ruolo indispensabile all’interno del nostro team.  
Poco dopo, anche Alena Passet ha annunciato le dimissioni dal comitato a seguito della nascita 
del suo secondo figlio, cosa che mi dispiace molto. Fortunatamente rimarrà con noi come libera 
professionista. Al momento della mia nomina già sapevo che Nicole Suter avrebbe lasciato il 
comitato in occasione della presente assemblea generale. Per me si tratta di una sfida quasi 
troppo grande, poiché ho assunto questa posizione quando le premesse erano differenti. 
Tuttavia, continuerò a lavorare con questa magnifica squadra e ora stiamo cercando nuove 
persone giovani con cui realizzare le nostre visioni. 
L’anno scorso abbiamo lavorato parecchio. Ogni mese avevamo una riunione zoom, durante la 
quale abbiamo affrontato molteplici argomenti. 
Alex e Bianca si sono impegnati a fondo per organizzare un corso di perfezionamento IOM che 
si è rivelato un successo, ma non nel modo in cui ci aspettavamo. Abbiamo dovuto convertire 
l’intero corso di perfezionamento in un corso Zoom. Una sfida che Alex e Bianca hanno 
padroneggiato con grande maestria. 
Personalmente ho cercato il contatto con la FNTA tedesca e ho partecipato alla loro conferenza 
ad Hannover. Lì ho avuto modo di stringere nuovi contatti e di incontrare vecchie conoscenze. 
Abbiamo stabilito contatti con altre associazioni allo scopo di sfruttare eventuali sinergie. 
Restiamo fiduciosi. 
Un altro progetto che abbiamo avviato nel corso dell’anno e ora si trova a buon punto è quello 
della digitalizzazione. Tutto ciò richiede tempo e in futuro vi sarà ancora molto da fare. La 
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Romandia si sta mostrando un po’ passiva e noi desideriamo nuovamente marcare presenza. 
Per questo compito facciamo affidamento a Bianka, che è molto motivata. 
Reputo importante anche la collaborazione con l’AFN e l’organo di gestione, così come con la 
commissione d’esame, e lo scambio con la Società Svizzera di Neurofisiologia Clinica che ci 
sostiene sempre volentieri. 
 

5. Adeguamento degli statuti 

• 3.1.4 Membri liberi  
• I membri ordinari e quelli straordinari diventano membri liberi al raggiungimento dell’età 

di pensionamento. La modifica avviene tramite richiesta scritta alla Presidenza, ed entra 
in vigore alla fine dell’anno associativo in corso. I membri liberi mantengono i loro 
precedenti diritti, tuttavia sono esonerati dal pagamento della quota societaria annuale. 

• 4.3. Compiti dell’assemblea generale  

• 4.3.1 L’assemblea generale si occupa dei compiti indicati di seguito.  

• a) Approvazione del verbale dell’ultima AG  

• b) Discarico del rapporto annuale della/del Presidente  

• c) Discarico del conto economico e del rapporto dell’ufficio di revisione  

• d) Elezioni:     presidente; 

a) restanti membri del comitato;  

b) revisori. 

c) delegata/o OSET (rappresenta l’ASDN in seno alla International 

Organisation of Societies for Electrophysiological Technology)   

• 5. Finanze / patrimonio sociale  
• 5.1. Finanze  
• 5.1.1 Le entrate dell’associazione sono costituite da:  
• a) la quota annua versata dai membri; i membri pensionati non versano contributi 

 
• Novità:  

  6.   Protezione dei dati 
• 6.1 L’associazione rispetta le attuali disposizioni 

      in materia di protezione e sicurezza dei dati. 
 
Votazione: le modifiche agli statuti vengono approvate all’unanimità. 
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6. Rapporto Romandia (ASDN) 
NS riferisce che Andrea Costa ha organizzato un perfezionamento professionale a novembre, il 
quale ha riscosso grande successo. 
Andrea smetterà con effetto immediato, poiché ha accettato un nuovo impiego. BF si occuperà 
della Romandia. Negli ultimi mesi è stata introdotta da NS e ha già imparato molto. Nicole Suter 
continuerà a sostenerla dietro le quinte, almeno ancora per un anno. 
 
7. Rapporto della Svizzera tedesca (SFND) Sonno, EEG, IOM, PE 
AP riferisce sul perfezionamento professionale EEG 2023:  
il 12 gennaio 2023 si è tenuto a Zurigo il corso di perfezionamento Basi EEG e, sulla base della 
grande richiesta, abbiamo organizzato altri due corsi di perfezionamento Basi EEG il 21 
settembre 2023 e il 30 novembre 2023, entrambi a Zurigo. 
Il 26 ottobre 2023 si è svolto per la prima volta il corso di perfezionamento avanzato EEG con 
valutazione delle curve EEG, a cui hanno partecipato 26 persone. 
Sono molto soddisfatta del livello d’interesse generalmente elevato per i corsi di 
perfezionamento EEG 
2024: 
quest’anno, il corso di perfezionamento Basi EEG si terrà il 12 aprile 2024. Rebecca Künzli 
sostituirà Alena, in congedo maternità. 
Un ulteriore corso di perfezionamento Basi EEG si terrà il 31 ottobre 2024, entrambi già 
consultabili su www.sfnd.ch e aperti per le iscrizioni. 
È previsto un ulteriore corso di perfezionamento EEG con analisi delle curve EEG per 
novembre 2024. 
 
Neuromonitoraggio intraoperativo (IONM) 
Retrospettiva: 
primo corso di perfezionamento IONM dell’SFND 
Presenza di numerosi relatori di prima classe. Presentazioni (e argomenti) accattivanti e 
informativi 
Svolto come formazione online. Abbiamo anche potuto imparare molto e stiamo pensando a 
come implementare questo sistema per organizzare futuri eventi in presenza. 

Prospettive: 
desideriamo continuare a organizzare corsi di perfezionamento IONM a intervalli regolari, 
preferibilmente a cadenza annuale. Ci stiamo impegnando a rafforzare ulteriormente IONM in 
seno all’associazione professionale e siamo interessati a stabilire dei legami. 
 
Medicina del sonno Svizzera tedesca 
L’anno scorso entrambi i corsi di perfezionamento hanno dovuto essere cancellati a causa del 
numero insufficiente di iscrizioni. 

 
Corsi di perfezionamento Basi della medicina del sonno con Resmed nel giugno 2024 
 
 
8. Rendiconto finanziario 
 
a) Rapporto del cassiere 
Bettina Senn presenta il conto economico e il bilancio 2023.  
 
b) Rapporto dei revisori 
Dominique Hafner legge la relazione dei revisori dei conti. I revisori hanno verificato la cassa e 
constatato che tutto è corretto, consigliando di conseguenza il discarico. 
 
9. Discarico 

http://www.sfnd.ch/
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Votazione: la richiesta è approvata all’unanimità.  
 
 
 
10. Budget 2024 
Bettina Senn presenta il budget 2024, approvato all’unanimità. 
 
11. Sede amministrativa 
Bukurije Tahiri si presenta come segretaria della sede amministrativa. 
Ha 32 anni, è un’assistente medica diplomata e attualmente lavora presso l’ambulatorio di 
pronto soccorso di medicina generale dell’Ospedale cantonale di Liestal. 
Nata in Kosovo e cresciuta ad Hannover, lavora per noi come segretaria da novembre 2023. 
 
12. Elezioni 
Bianca Lüssi lavora presso la Clinica Schulthess di Zurigo nel settore del monitoraggio 
intraoperativo e della PESS ed è infermiera diplomata SSS e AFN; attualmente sta studiando  
scienze infermieristiche. 
Bianka Flegel lavora nella medicina del sonno presso la Clinica Lengg di Zurigo, è un’infermiera 
SSS e si sta formando per diventare AFN. Parla molto bene il francese e sarà responsabile 
della Romandia (sonno).  
 
Votazione: entrambe sono elette all’unanimità nel comitato, a cui ha fatto seguito un lungo 
applauso. 
 

13. Calendario degli eventi 

Congresso SVA a Davos: siamo presenti con due presentazioni di NS e SKK. Presenteremo 
anche la nostra professione presso uno stand con AS. 
  
14. Varie 
È stato realizzato un volantino che sarà presto inviato agli ospedali e ai centri di consulenza 
professionale della Svizzera tedesca. 
Domanda di un membro: è previsto anche un corso di perfezionamento sul tema della 
neuropediatria? Poiché nel comitato nessuno si occupa di neuropediatria, questo al momento 
non sarà possibile. 
A nome della AFN, grazie a Beatrice Wessner.  
 
15. Dimissioni:   Nicole Suter, dopo 18 anni di permanenza nel comitato   

                         Alena Passet, dopo 2 anni, rimane come libera professionista 

      Stephanie Müller, dopo 6 anni di segreteria 

Anche Sabine Künzi lascerà l’incarico quest’anno, rimarrà come libera 

professionista. 

 
Conclusione: 
grazie a tutti i membri, a Bukurije Tahiri della sede amministrativa, a Bettina Senn 
della contabilità, a Nicole Schindler e al comitato nonché alla AFN per la buona 
collaborazione. 
 
 
Wangen bei Olten 16.3.2024  Per il verbale: Bukurije Tahiri 
 

 


